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• www.ciufcia.pl – strona przeznaczona dla małych dzieci oraz ich rodziców; zawiera ponad 130 przyjaznych zabaw, zaprojektowanych przez psychologów.
• www.dzieci.wp.pl – strona dla dzieci w portalu wp.pl; zawiera wiele ciekawych gier, łamigłówek oraz co najważniejsze zabaw edukacyjnych (e – szkoła).
• www.domowyprzedszkolak.pl – portal przeznaczony dla przedszkolaków; dzieci znajdą tu gry, kolorowanki, zabawy edukacyjne, nauczą się piosenek oraz uzyskają informacje na temat ciekawych zajęć plastycznych.
• www.kulturalnyplaczabaw.pl – to bezpieczna strona dla dzieci podzielona na następujące działy: zajęcia plastyczne, muzyka i piosenki, gry i zabawy, bajki oraz film i teatr.
• www.kolorowanki-dla-dzieci.pl – zbiór kolorowanek dla dzieci podzielonych na przeróżne kategorie.
• www.puchatek.pl – strona internetowa poświęcona Kubusiowi Puchatkowi oraz jego przyjaciołom; zawiera opisy postaci, gry dla dzieci, tapety na pulpit, wygaszacze ekranu oraz kolorowanki.
• www.kubusiowo.com – strona dla fanów mieszkańców Stumilowego lasu, znajdują się na niej bajki zarówno do czytania, jaki i oglądania, gry i zabawy, klorowanki oraz wiele innych atrakcji.
• www.lulek.tv – bogaty wybór gier edukacyjnych dla małych i dużych dzieci.
• www.pankuleczka.pl – serwis poświęcony książeczce dla dzieci o tym samym tytule; na stronie znajdziemy ciekawe zabawy dla najmłodszych: labirynty, puzzle, kolorowanki.
• www.wierszedladzieci.pl – strona zawiera multimedialne wierszyki dla dzieci, piosenki, quizy, gry, kolorowani oraz wirtualne pianino.
• www.wierszykidladzieci.pl - portal ze znanymi wierszykami m.in. J. Tuwima,
J. Brzechwy czy M. Konopnickiej do czytania i słuchania.
• www.ewa.bicom.pl/dzieci/index.htm - zbiór popularnych wierszy dla dzieci.
• www.dzieci.mos.gov.pl – strona poświęcona nauce ochrony środowiska poprzez zabawę. Można na niej znaleźć porady jak dbać o środowisko, ciekawostki na temat otaczającego nas świata, ale również gry i zabawy przeznaczone dla najmłodszych.
• www.zosiaikevin.pl – strona przeznaczona jest dla dzieci w wieku od 3 do 6 lat oraz dzieci, które zaczynają uczyć się języka angielskiego; to interaktywny kurs języka angielskiego dla najmłodszych.
• www.krasnoludki.pl – portal z grami i zabawami dla dzieci oraz bajkami do obejrzenia.
• www.gra-dla-dziecka.pl – portal zawiera zestaw bezpiecznych gier, stymulujących umysły dzieci.
• www.misie.com.pl – strona dla dzieci zawierająca bajki, komiksy, wierszyki, a także encyklopedię, z której dzieci mogą zaczerpnąć informacje o różnych gatunkach misiów.
• www.gry.misiakowo.pl – strona zawiera bezpieczne oraz specjalnie wyselekcjonowane gry dla dzieci, których zadaniem jest rozwijać wyobraźnię oraz kreatywność dzieci.
• www.edugames.pl – strona zawiera wiele ciekawych gier edukacyjnych dla dzieci i młodzieży, dzięki którym mogą oni doskonalić swoją wiedzę z matematyki, ortografii, języków obcych, historii, chemii, itd.
• www.bajka.pl – portal zwiera bogaty zbiór bajek, baśni i opowiadań dla dzieci.

