Kľúč odpovedí pre rodičov III. – ANJ 4.ročník
Milí rodičia, opäť kľúč pre Vás na skontrolovanie Vašich ratolestí. Pripomínam, že nie je určený deťom, aby z neho opisovali. Dúfam, že pre lepšiu výslovnosť Vám pomôžu aj nahrávky, ktoré sú v prílohe. Nakoniec sa mi podarilo stiahnuť všetko, vrátane videa. 
31.3.2020
- U s.84/1 – Preklad: Na letisku. Na letisku lietadlá prichádzajú a lietadlá idú. Kam idú? Neviem to vždy. Je tam veľa ľudí, niektorí sú nízki, niektorí vysokí. Dospelí aj deti, nedokážem ich spočítať. Onimajú červené kabáty, zelené kabáty, žlté kabáty, modré. Oni majú dlhé vlasy, krátke vlasy a kučeravé vlasy tiež. Ja sa pozerám cez okno, lietadlá stúpajú hore, lietadlá klesajú dole. Niektoré nejdú, niektoré sa otáčajú okolo. Lietadlo je teraz tu. Je pol tretej (pol hodina po druhej). A tu prichádzajú moji bratranci (alebo sesternice), moja teta a môj strýko tiež.
- U s.84/2 – two, tall, planes, cousins
2.4.2020
- U s.85 – viem, že tento typ úloh je pre niektorých z Vás ťažký, ale nech sa deti pokúsia tvoriť vety. Napríklad: She´s wearing pink dress. (Ona má oblečené ružové šaty.) „Šís wérin pink dres.“). V cv. 2 What´s he (she)wearing? Čo má on (ona) oblečené? („Woc hí (ší) wérin?“ On má oblečené... Ona má oblečené biele ponožky. Kto je to? Je to č.1. Cv.3 – štvrť na desať (štvrť hodina po deviatej), trištvrte na sedem (štvrť hodina do siedmej), trištvrte na štyri (štvrť hodina do 4), štvrť na deväť (štvrť hodina po ôsmej),
- PZ s.85 – cv.1 – past, past, to, to, past, cv. 2 – preklad po stĺpčekoch: sukňa topánky šál, nohavice čižmy kraťasy, košeľa rifle šaty, tričko ponožky klobúk (alebo čiapka).
3.4.2020
- Pri projekte ide o zhrnutie toho, čo sa v tejto lekcii naučili. 
- Milí rodičia, prosím Vás, aby ste si s Vašim dieťaťom zopakovali a naozaj ho nechali pracovať samostatne. Nemusí to byť dokonalé, ide o to, aby dieťa ukázalo, čo si z tejto témy zapamätalo. K slovu Me – má napísať o tom, čo má oblečené. Ide o komplet celé oblečenie –tričko, nohavice, ponožky, topánky (papuče) a podobne. Potom opíšu Vás a súrodencov, ak ich majú. Prosím Vás, ani ho neupozorňujte na chyby, len ho povzbuďte, aby to skúsilo a na konci mu pripomeňte, aby si to po sebe skontrolovalo. Chcela by som to aj ja takto vyskúšať, či je možné im zadávať aj tento typ úloh, ktoré by mohli byť hodnotené. Pevne verím, že to spolu zvládneme a že Vy budete mojimi predĺženými čestnými spolupracovníkmi, kým sa nám deti nevrátia do školských lavíc. Ďakujem 
- Projekt o oblečení, ktorý budú robiť Vaše deti, mi, prosím Vás, odfoťte a pošlite na mail: domaniza.ulohy@gmail.com   Do predmetu napíšte triedu a meno Vášho dieťaťa. Ak by ste mali nejaké otázky či postrehy, tie môžete do mailu napísať tiež. Budem sa snažiť na všetky odpovedať. Prosím Vás, posielajte ich len na tento mail, ktorý mám vyhradený na práce detí, nie na iný. Ďakujem.

Želám Vám krásnu pohodovú Veľkú noc v kruhu rodiny. Okrem upratovania, pečenia a varenia si aj Vy oddýchnite. A hlavne, buďte zdraví.  


