Kľúč odpovedí pre rodičov V. – ANJ 4.ročník
Milí rodičia, opäť kľúč pre Vás na skontrolovanie Vašich ratolestí. Dúfam, že pre lepšiu výslovnosť Vašich detí Vám pomôžu aj nahrávky, ktoré sú v prílohe. Ďakujem za Vašu pomoc a spoluprácu. 
214.2020
- U s. 88/2 – Preklad piesne: Sme pripravení na svadbu!
                      Sme pripravení na svadbu. Moja sesternica je nádherná nevesta. Mám oblečený oblek. Mám oblečenú kravatu. Mám rodinu po mojom boku. 
                      Mamina robí koláče na svadbu. Tatino umýva auto. Moja sestra má oblečené veľké ružové šaty. Akí sme my všetci vzrušení. 
                      Sme pripravení na svadbu. Teraz si češem moje vlasy. Moja sestra veľa fotí. My sa nemôžeme dočkať, až tam budeme!
- PZ s. 88 – cv.1 – (robiť koláče), 2d (wash the car – umyť auto), 3a (brush my hair – učesať si vlasy), 4c (take photos - fotiť),
                   cv.2: 1 – (Mamina robí koláče.), 2 – washing (Tatino umýva auto.), 3 – taking (Moja sesternica veľa fotí.), 4 – choosing (Moja sestra si vyberá šaty.), 5 – brushing (Ja si češem vlasy.)
23.4.2020
- U s. 89/1 – Jún, flauta, rúra (rúrka, tuba), kocka
- U s. 89/2 – Tento mesiac je jún a to sú moje narodeniny. Má skladaciu kocku (Rubikovu kocku), ja sa dokážem hrať celý deň.
                       Ja mám novú flautu na moje narodeniny. A plagát v rúrke (tube). Aký šťastný deň!
- U s. 89/4 – June, flute, cube
- PZ s. 89/1 -  cube, flute, tube
- PZ s. 89/2 – ide o báseň z učebnice s.89/2 – cube, flute, tube,
- PZ s. 89/3 – podčiarknuté: run, rug
                        zakrúžkované: flute (Táto mulica vie bežať. Ja mám flautu a sedím na koberčeku.),
- PZ s. 89/4 – u_e: mule, flute, 
                             u: run, rug.
24.4.2020
- U s. 90/1 – choosing a dress „čúsing ä dres“ (vyberať šaty), looking at cakes „lukin (nosové n) ät keiks“(pozerať koláče), cleanin (nosové n) the flat „klínin (nosové n) d flät“ (upratovať - čistiť byt)
- U s. 90/2 – Preklad textu: 
                       Drahá Hana, ako sa máš? My sa máme veľmi dobre. My sa pripravujeme na našu letnú party (oslavu). Celá naša rodina a priatelia prichádzajú. Môj brat a ja pomáhame mamine a tatinovi. My varíme a upratujeme byt spoločne. Pozri na fotku. Ja som s mojou maminou a tetou Lolou. My si vyberáme šaty na oslavu. Ja mám rada zelené a biele šaty. Pozri sa na toto. My všetci máme radi žlté pozvánky s fialovými písmenami. Sú krásne a zábavné. Čo si myslíš ty? A tu vyberáme koláče na oslavu. Môj brat má rád malé koláčiky. Ja mám rada veľkú čokoládovú tortu. Čoskoro si pošlem fotky z oslavy. S láskou Bela.
- U s. 90/3 – Lola; green and white; yellow and purple; little; chocolate
                      Preklad: Komu Bela pomáha? Ona pomáha jej mamine a tatinovi.
                      Ako sa volá jej teta? Jej meno je Lola.
                       Akej farby sú Beline šaty na oslavu? Sú zelené a biele.
                       Akej farby sú pozvánky? Oni sú žlté a fialové.
                       Aké koláče má Belin brat rád? On má rád malé koláčiky.
                       Aké koláče má rada Bela? Ona má rada veľké čokoládové koláče.
- PZ s. 90 – cv.1 – preklad:
                                Drahá Bela, ďakujem ti za tvoj email. My sme všetci v poriadku. Mne sa naozaj páčia tvoje zelené a biele šaty. Skvelá oslava! Tu je moja veľká novinka. Moja teta má nové bábätko. Je to chlapec a má tri týždne. Volá sa Džeims. Je veľmi malý a má modré oči. On ešte nemá žiadne vlasy. Tu je obrázok mojej tety a uja s bábätkom Džeimsom. On má oblečený malú čiapočku a malé biele čižmy. Všetci z rodiny sú veľmi, veľmi šťastní. S láskou Hana.
                   cv.2: 1 – (Hana má rada Beline /rifle/ šaty.), 2 – car – Hannah´s autnt has got a new baby. (Hanina teta má nové /auto/ bábätko.), 3 – big – The baby is very small. (Bábätko je veľmi /veľké/ malé.), 4 – girl – The baby is a boy. (Bábätko je /dievča/ chlapec.), 5 – Max – His name is James. (Jeho meno je /Max/ Džeims.), 6 – brown – He´s got blue eyes. (Má /hnedé/ modré oči.), 7 – scarf – He´s wearing a hat. (Má oblečený /šál/ čiapku.), 8 – red – His boots are white. (Jeho čižmy sú /červené/ biele.)

