Kreatywność i innowacyjność w edukacji

„Musimy nauczyć się myśleć o twórczości jako o dobru wspólnym, podobnym do wolności                           i bezpieczeństwa. Należy ona do wszystkich i do każdego z nas”.
 Richard Florida


Zmiana jest podstawowym prawem, które rządzi całą naturą. W tym szybko zmieniającym się świecie technologia szybko się zmienia, tj. Nikt nie może zapewnić, że świat będzie taki sam, pięć lat później, ponieważ wszystko zmienia się w mgnieniu oka. Tak więc, jeśli chcemy iść w parze ze światem, jedynym wymogiem jest kreatywność  i innowacyjność.
Kreatywność jest związana z "wyobraźnią", ale innowacja wiąże się  z "wdrażaniem" .
Główna różnica między kreatywnością a innowacją polega na tym, że pierwsza odnosi się do nowej idei lub planu, podczas gdy ta druga oznacza wprowadzenie czegoś nowego na rynek, co nie zostało wcześniej wprowadzone.
Definicja twórczości
Kreatywność jest cechą charakterystyczną osoby do generowania nowych pomysłów, alternatyw, rozwiązań i możliwości w unikalny i inny sposób.

Kreatywność to umiejętność zrobienia czegoś nieprzewidywalnego, oryginalnego                                          i niepowtarzalnego. Musi być ekspresyjny, ekscytujący i pomysłowy. Jest odbiciem tego, jak pięknie osoba może myśleć w danych okolicznościach. Nie jest to genetyczne, ale może być rozwijane, jeśli ktoś ciągle uczy się i pojmuje rzeczy z rzadką i wyłączną percepcją. Kreatywność to burza mózgów i blogowanie z umysłem,  w którym człowiek musi myśleć poza swoją wyobraźnią, by przynieść coś wartościowego. Jest to działanie polegające na odsłonięciu czegoś, co wcześniej było ukryte.
Definicja innowacji
Innowacja jest aktem stosowania nowych pomysłów, nowej technologii, ulepszenie istniejących produktów.
Innowacja jest ściśle powiązana z kreatywnością, tj. wprowadzanie kreatywnych pomysłów do działania jest innowacją, której konsekwencje powinny być pozytywne. Jest to proces zrobienia czegoś lepszego po raz pierwszy, czego wcześniej nie zrobiła żadna jednostka. Można go również nazwać zmianą, która może nadać nową przewagę wydajności i produktywności . Jest dwojakiego rodzaju, ewolucyjnego i rewolucyjnego.


Kluczowe różnice między kreatywnością a innowacją
Oto główne różnice między kreatywnością a innowacją:
1. Jakość myślenia o nowych pomysłach i wprowadzanie ich w życie to kreatywność. Aktem realizacji kreatywnych pomysłów w praktyce jest innowacja.
2. Kreatywność jest procesem wyobrażeniowym, w przeciwieństwie do innowacji jest procesem produktywnym.
3. Twórczości nigdy nie da się zmierzyć, ale można zmierzyć Innowację.
4. Kreatywność wiąże się z generowaniem pomysłów, które są nowe i niepowtarzalne.         I odwrotnie, innowacja ma związek z wprowadzeniem na rynek czegoś lepszego.
5. Kreatywność nie wymaga pieniędzy. Z drugiej strony innowacja wymaga pieniędzy.
6. Nie ma ryzyka związanego z kreatywnością, podczas gdy ryzyko zawsze wiąże się                      z innowacją.
Zadaniem współczesnej edukacji jest ukształtowanie osobowości ludzkiej dobrze przystosowanej do funkcjonowania we współczesnym i przyszłym świecie. W świecie wymagającym twórczych zachowań i postaw, szeregu kompetencji interpersonalnych (umiejętności komunikacji, dialogu i dyskutowania, otwartości w relacjach ze sobą i innymi), odporności na stres, radzenie sobie ze zmianą i sytuacjami problemowymi powodów do troski o rozwój tych kompetencji jest wiele. Niedociągnięcia polskiego systemu kształcenia pokazują wyniki międzynarodowych badań PISA. Wskazują one na niski stopień twórczości                                         i innowacyjności naszych uczniów co świadczy o dystansie, jaki dzieli Polskę od bardziej rozwiniętych państw europejskich. Niebagatelne jest również coraz większe bezrobocie wśród młodych ludzi kończących szkołę. Coraz częściej słyszy się głosy, że szkoła nie spełnia ważnych oczekiwań związanych z konkurencyjnością i trudnościami na rynku pracy. Jak mówi Kleiber: „Jeśli chcemy, by Polska zapewniła sobie należne jej miejsce w Europie musimy postawić na kreatywność w praktyce, czyli na innowacyjność”. Według autora istnieje pilna potrzeba stworzenia w Polsce we wszystkich obszarach życia społecznego w tym edukacji                             w szczególności kultury innowacyjności – doceniającej ludzi myślących oryginalnie, szanować kreatywność i pokazywać jakie ma ona znaczenie dla rozwoju. Tę wiarę i te cechy musimy wypracować w naszych uczniach na wszystkich etapach kształcenia. 
W koncepcjach edukacyjnych tak ważne staje się poszanowanie podmiotowości ucznia, przygotowanie go do rozwiązywania problemów, pobudzanie motywacji do kształcenia                            i samokształcenia, czyli kształtowanie twórczej postawy.
Nowa podstawa programowa kształcenia ogólnego wszystkich szczebli edukacji zawiera bowiem treści obligujące szkołę do skierowania uwagi na problemy kształtowania                        i rozwijania innowacyjności, i kreatywności wśród dzieci, i młodzieży, by mogły stać, i czuć się obywatelami świata. Nie bez znaczenia pozostaje też fakt, iż Komisja Europejska ogłosiła rok 2009 Europejskim Rokiem Innowacji i Kreatywności. Tak więc uzasadniony staje się fakt, iż twórczość, kreatywność i innowacyjność to priorytety nowoczesnej edukacji.
Innowacyjność w oświacie ma dwa wymiary: jeden dotyczy rzeczywistego zwiększania ilości i jakości powstającej w oświacie wiedzy drugi dotyczy stworzenia mechanizmów.
Istota innowacji polega na stworzeniu nowej wiedzy, która zostanie pozytywnie zweryfikowana i wdrożona, efektem końcowym każdej innowacji powinna stawać się korzyść lub dobro innego człowieka. Innowacje to zmiany twórcze wiążące się z koniecznością wychodzenia naprzeciw potrzebom i oczekiwaniom zmieniającego się otoczenia rynkowego. Odnoszą sukces dzięki wewnętrznemu przekonaniu ich twórców o przydatności. Innowacyjność jest tworzeniem wiedzy dzięki kreatywności. W placówkach oświatowych jest wykorzystywana na rzecz jakości nauczania i wychowania.
Wszelkie działania nauczycieli i wychowawców powinny być skierowane na wydobycie                           i uaktywnienie potencjalnych zdolności do twórczych działań co w konsekwencji prowadzi do ukształtowania jednostki kreatywnej i innowacyjnej. Według J. Kozieleckiego człowiek innowacyjny charakteryzuje się postawą badawczą, która pozwala mu wykrywać problemy i je rozwiązywać, dokonywać wyborów, przejawia przedsiębiorczość, inicjując działania, za które bierze odpowiedzialność. W efekcie ma poczucie sprawstwa i zadowolenie z życia, motywację do działania oraz umiejętności sprzyjające samokształceniu. Kreatywność uczniów kwitnie tylko tam, gdzie nauczyciel naprawdę ja dostrzega i docenia gdzie skuteczność działań podejmowanych przez nauczycieli aby sprawdzić czy i w jakiej mierze rozmaite aktywności nauczycieli i uczniów przekłada się na rozwój kreatywności uczniów. Już Andrzej Frycz Modrzewski w swym dziele „O poprawie Rzeczypospolitej” głosił, iż „Doskonałe wychowanie może być dziełem tylko doskonałego wychowawcy. Twórczemu uczniowi potrzebny jest twórczy nauczyciel – wspierający rozwój ich kreatywności, proponując różnorodne formy wychowania do innowacyjności i kreatywności poprzez: pomoc uczniom w określaniu przez nich swego miejsca w świecie, ukierunkowanie wyobraźni uczniów na ich przyszłość zawodową, uczenie we współpracy, inicjatywy na rzecz społeczności lokalnej, korzystanie                      z elektronicznych środków informacji oraz literatury i inne.
Ukierunkowanie edukacji i wychowania uczniów na rozwój postawy innowacyjnej                                      i kreatywnej pozwoli uczniom posiąść umiejętności kluczowe potrzebne do poszukiwania godnego sensu życia oraz umożliwi odpowiedzenie sobie w porę na istotne pytania, a przede wszystkim do zwiększenie szansy świadomego i korzystnego dokonywania takich wyborów                    w przyszłości. Burzliwy rozwój nauki oraz duża dynamika przetwarzania wiedzy teoretycznej w praktyczne wartości skłaniają do potwierdzenia tezy, że „nowoczesne szkoły mają szanse przetrwania, dopóki są w stanie wprowadzać innowacje”. Nowe zadania dla edukacji - kształtować osobowość innowacyjną, która sprosta wyzwaniom przyszłości.
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