Wiśniowa 11.05.2020 r.
Trzecioklasiści z 3 b!
Przedstawiam Wam plan pracy na kolejne dwa tygodnie. Pracujecie wspaniale!  
 Dziękuję Wam i Waszym Rodzicom za zaangażowanie w proces edukacji w tym trudnym dla nas czasie! 
Pracujemy  na Messenger- nasza forma pracy. Kontaktujemy się też telefonicznie, sms-owo i mail-owo. Szczegółowy plan przedstawiany dzień wcześniej /wieczorem/ na Messenger. 
Od poniedziałku do piątku uczestniczymy od godz. 8.00 do 8.30 w lekcjach proponowanych przez TVP Historia. Świetnie uczestniczycie w tych zajęciach. Jestem pod wrażeniem waszej wiedzy!
Praca z ćwiczeniami do edukacji polonistycznej /z elementami wiedzy przyrodniczej/– od 11.05.2020 r. poniedziałku do piątku  24.05.2020 r. poznajemy nowe wiadomości i umiejętności zawarte na kolejnych stronach w ćwiczeniu polonistycznym. W związku z tematyką patriotyczną świąt majowych - zamieniliśmy kolejność realizowanych tematów w podręczniku i ćwiczeniach. Ważne informacje zapisujemy w formie notatek w zeszytach do edukacji polonistycznej i przyrodniczej. Oglądamy filmiki tematyczne zaproponowane przez nauczyciela. 
Od poniedziałku 11.05. 2020 r. wracamy do tematów zawartych na stronach od str. 3 w ćwiczeniu polonistycznym do strony 23. Realizujemy tematy przez  dwa tygodnie. Korzystamy z podręcznika do edukacji polonistycznej- strony odpowiadające stronom w ćwiczeniach.
W związku ze zbliżającym się Dniem Matki – uczymy się na pamięć wybranego wiersza o mamie – samodzielne korzystanie z Internetu - wyszukanie wiersza. 
Praca z ćwiczeniami do edukacji matematycznej - od  11.05.2020 r. do piątku 24.05.2020 r. Pracujemy od str. 35 w podręczniku do strony 45 - wraz z odpowiadającymi im stronami w ćwiczeniach. Korzystamy z zeszytu, zapisując w nim podane wcześniej zagadnienia.       Korzystamy ze strony matzoo.
Zajęcia z informatyki. Pracujemy według szczegółowo opracowanych tematów z informatyki.       W tym tygodniu realizujemy Temat: Zasady zachowania. Internet. str. 46, 47.                                  W kolejnym tygodniu Temat: Odtwarzacz multimedialny. Windows Media Player.  str. 48, 49.
Piszemy sprawdziany i testy podsumowujące wiedzę polonistyczną, przyrodniczą i matematyczną z danego zakresu. 
Zakończyliśmy ćwiczenia ortograficzne tzw. „Cyryl”.  Pracujemy teraz nad ortografią na bazie innych ćwiczeń – „Ortograficzny tor przeszkód”, „ To już wiem. To już umiem” oraz dyktand online. W poniedziałki piszemy dyktanda z przetrenowanymi trudnościami ortograficznymi. 
Z edukacji muzycznej zapoznajemy się z tematyką – Rodzaje orkiestr. Instrumenty dęte. Oglądamy filmiki na yutube zaproponowane przez nauczyciela. Uczymy się na pamięć piosenki pt. „Na majówkę”- tekst na str.112 w ćwiczeniu polonistycznym.  
Wykonujemy  ćwiczenia gimnastyczne wg. filmów instruktażowych nadesłanych przez nauczyciela.
Dbajcie o Siebie i Najbliższych! 
Ściskam Was gorąco!  
Wychowawczyni Marzena Tomera
