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Správa o činnosti pedagogického klubu 
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	10. Odkaz na webové sídlo zverejnenej správy
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	11. Manažérske zhrnutie:
Platforma komunikácie – EduPage

Kľúčové slová stretnutia:  platforma, komunikácia, online vyučovanie.
Súčasťou stretnutia bola diskusia k problematike realizácie online vyučovania s využitím platformy EduPage. Členovia klubu diskutovali aj o bezpečnosti komunikácie prostredníctvom EduPage a jej rizikách. 


	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

Z bežných komunikačných nástrojov, ktoré sú k dispozícií napr. Microsoft Teams, Cisco Webex, Google Meet, Google Classroom  na našej škole využívame EduPage. Hlavným nástrojom on-line vyučovania   je ZOOM. 
Edupage je informačný systém pre základné a stredné školy, ktorý umožňuje širokú škálu nástrojov pre správu a riadenie vzdelávacieho obsahu (plánovanie tematických celkov a hodín), vytváranie prezentácií, interaktívnych prvkov a testov k jednotlivým hodinám a tematickým celkom. Učitelia v ňom taktiež môžu vytvárať a zdieľať elektronické učebné materiály, ktoré môžu následne zadať žiakom na preštudovanie online.
Prakticky rieši všetky oblasti života školy – administratívu, hospodárenie, výkazníctvo, pedagogickú dokumentáciu, výchovno-vzdelávací proces a tiež komunikáciu medzi školou, žiakom a rodičom. Najväčšou výhodou portálu aSc EduPage  je komplexnosť služieb a tiež to, že všetko je na jednom mieste. 
EduPage  je výkonný komunikačný systém. Rodičia, žiaci a učitelia môžu spolu komunikovať cez správy. Používatelia mobilnej aplikácie budú na nové správy ihneď upozornení notifikáciou.

Výhody a funkcie: 
- bezpečné prostredie na komunikáciu pre žiakov,
- komunikujú len používatelia v rámci EduPage, žiadni ľudia zvonka,
- žiak nepotrebuje na komunikáciu e-mailovú adresu,
- všetky správy sú doručené,
- možnosť vyžiadať potvrdenie o prečítaní.



	13. Závery a odporúčania:
Členovia klubu sa zhodli na tom, že príprava na dištančnú formu vzdelávania musí prebiehať pri každej príležitosti, keď sú žiaci prezenčne v škole, a to hlavne pre mladších žiakov.  Je dôležité precvičiť si zadávanie učiva, domácich úloh,  testov a efektívnu spätnú reakciu pomocou správ a nahrávania príloh v dohodnutej forme (pdf súborov, fotografií, screenshotov). 
Uvedené platformy pomôžu pri dištančnej forme vyučovania, ale prezenčnú formu vyučovania nenahradia. Pravdou je, že s trochou predstavivosti a šikovnosti  je možné zvládnuť učiť inovatívne, príjemne a zážitkovo i mimo školských lavíc. 
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