Palček (Rozprávka)
Bol raz jeden drevorubač, a ten mal so ženou sedem detí, všetko samých chlapcov. Najstarší mal iba desať rokov a najmladšiemu minulo sedem. Každý sa čudoval, že majú toľko drobizgu v takom krátkom čase, ale akožeby nie! Drevorubačova žena ľahko oťarchavela a vždy porodila dve deti naraz. Treli veľkú biedu a detváky chovali ťažko, veď ani jedno si ešte nevedelo zarobiť na živobytie. Rodičov však najväčšmi trápilo, že najmladší syn bol akýsi dengľavý a sotvakedy prevravel slovíčko. Nazdávali sa, že je hlúpy, no jeho mlčanlivosť bola známkou dobroty ducha. Bol veľmi malý - keď prišiel na svet, sotva bol väčší ako palec, a preto ho nazývali Palčekom. Úbohé chlapča bolo každému na posmech a kdekto mu krivdil. Bol však spomedzi bratov najbystrejší a najrozvážnejší. Veľa toho nenavravel, ale zato bol samé ucho.

Raz prišiel veľmi zlý rok a na rodinu doľahla taká bieda, že sa úbohí ľudkovia rozhodli zbaviť detí. Keď si raz večer chlapci políhali a drevorubač sedel so ženou pri ohnisku, s bolestným srdcom jej povedal:

„Vidíš, že si už nevládzeme deti uživiť. Nechcem sa dožiť, aby mi od hladu zomierali pred očami. Zajtra ich zavedieme do lesa, nech tam zablúdia. Pôjde to celkom ľahko. Kým budú zbierať raždie, ujdeme a deti nič nezbadajú."

„Ach!" zvolala žena. „Vari by si si sám šiel zahubiť deti?"

Márne jej muž vykladal, akú biedu trú, nijako sa s tým nemohla uspokojiť. Bola chudobná, ale bola matka. Keď si však predstavila, čo to bude za žiaľ vidieť deti umierať hladom, naveľa privolila a s plačom sa uložila spať.

Palček vedel všetko, čo rodičia povedali, lebo keď z postele začul, o čom sa zhovárajú, tíško vstal a šuchol sa otcovi pod stolček, aby ho nik nevidel a aby mu ani slovko neušlo. Potom si ľahol, ale do rána nezažmúril oka. Celú noc premýšľal, čo robiť. Včasráno vstal, šiel k potôčiku, na brehu si nazbieral do vreciek biele kamienky a vrátil sa domov. Onedlho sa všetci vybrali na raždie, ale Palček bratom nezradil, čo vie. Prišli do takého hustého lesa, že sotva na seba dovideli. Drevorubač začal rúbať drevo, deti zbierali raždie a ukladali ho do otiepok.

Keď otec a matka videli, ako deti usilovne zbierajú, potajomky sa od nich vzďaľovali a potom utiekli bočným chodníkom. Po čase chlapci zbadali, že sú sami, a začali na plné hrdlo kričať a plakať. Palček bratov nechal, nech si pokričia, lebo vedel, kadiaľ ísť domov. Cestou do lesa púšťal povedľa chodníka biele kamienky.
