Wiśniowa 27.04.2020 r.
Witajcie Kochane Trzeciaki!
Przed nami kolejne dni pracy zdalnej! Jestem pełna podziwu dla Waszego niesłabnącego zapału i zaangażowania!  
 Dziękuję serdecznie waszym Rodzicom za owocną współpracę! 
Pozostaniemy przy pracy na Messenger- nasza sprawdzona  forma  pracy. Oczywiście kontaktować będziemy się też telefonicznie, sms-owo i mail-owo.
Szczegółowy plan dnia będę tradycyjnie przedstawiać dzień wcześniej na Messengera.
Od poniedziałku do piątku będziemy uczestniczyć od godz. 8.00 do 8.30 w lekcjach proponowanych przez TVP Historia. 
Mija termin czytania lektury pt. „Dzieci z Bullerbyn”. Termin podany był do końca kwietnia. Proszę o przysyłanie wykonanej pracy plastyczno-technicznej dotyczącej lektury-  na naszą stronę. Będę sprawdzać waszą znajomość lektury poprzez - test z lektury. Poćwiczcie do niego wykonując testy on-line. 
Praca z ćwiczeniami do edukacji polonistycznej  /z elementami wiedzy przyrodniczej/– od jutra, tj. poniedziałku  27.04.2020 r. do piątku  8.05.2020 r. poznajemy nowe wiadomości i umiejętności zawarte na stronach  w ćwiczeniu  polonistycznym. Kończymy obecne ćwiczenie od str. 86.  Od czwartku  30.04  realizujemy  nowe ćwiczenie polonistyczne wg. planu  nadesłanego na Messenger.  Pracujemy do str.16 w nowym ćwiczeniu. Korzystamy z podręcznika do edukacji polonistycznej- odpowiadające im strony.
Praca z ćwiczeniami do edukacji matematycznej - od  27.04.2020 r. do piątku 8.05.2020 r. Pracujemy od str. 21 w podręczniku do strony 34- wraz z odpowiadającymi im stronami w ćwiczeniach. Korzystamy z zeszytu, zapisując w nim podane wcześniej zagadnienia.
Zajęcia z informatyki. Pracujemy według  szczegółowo opracowanych tematów  z informatyki.     W tym tygodniu Temat: To już wiem. Powtórka wiadomości. str. 42-43.                                                W przyszłym tygodniu Temat: Internet. Wyszukiwanie informacji. – str. 44 -45. 
Będziemy pisać sprawdziany i testy podsumowujące wiedzę polonistyczną, przyrodniczą i matematyczną  z danego zakresu. 
Co tydzień pracujemy nad ortografią – tzw. „Cyryl” ,  w poniedziałki piszemy dyktanda z wyrazów zawartych w Cyrylu. 
Obserwujemy i notujemy wnioski z doświadczenia przyrodniczego- samodzielnie założonej  hodowli roślin. 
Bawimy się w papierowe składanki – origami.
W dalszym ciągu gorąco zachęcam do korzystania ze strony internetowej www.gov.pl/zdalnelekcje, a także z portali internetowych wspierających edukację dzieci takich jak: Matzoo.pl, klikankowo.pl, pisupisu.pl, buliba.pl, sieciaki.pl, dyktanda.net, matematykadladzieci.pl.
Przypominam, że maksymalny czas pracy przy komputerze to 2 x 45 minut z przerwą. 
Pamiętajcie, że ćwiczymy nie tylko umysł, ale i ciało. Wykonujcie ćwiczenia gimnastyczne, zaproponowane w nadesłanych filmikach zdalnych lekcji wf.  
Dbajcie o Siebie i Najbliższych! 
Ściskam Was gorąco!  
Wychowawczyni Marzena Tomera

