Good morning class 8!
W najbiższym tygodniu proszę abyście skoncentrowali się na zadaniach egzaminacyjnych, na Classroom pojawił się nowy zestaw, możecie go odesłać do środy lub poczekać na klucz i porównać swoje odpowiedzi. 
W nadchodzącym tygodniu NIE MA OBOWIĄZKOWYCH ZADAŃ DO ODDANIA.
Dla tych z Was, którzy regularnie pracują i oddają wszystkie prace w terminie, chwila oddechu przed egzaminem – zróbcie sobie Dzień Dziecka i obejrzyjcie materiał, który dla was zamieściłam w strumieniu zajęć. Są tam wartościowe treści dotyczące Karty Praw Dziecka i obchodzenia tego święta na całym świecie. Do przemyślenia i refleksji, a także wzbogacenia słownictwa (wszystkie filmy można obejrzeć z napisami)
W zeszycie ćwiczeń na ostatnich stronach znajdują się zestawy egzaminacyjne, proszę aby każdy skoncentrował się na zadaniach otwartych oraz tych z nagraniami. Odpowiedzi do tych zestawów będą regularnie zamieszczane na Classroom. 
Oprócz tego zachęcam do systematycznej pracy z aplikacją QUIZLET.
Osoby mające zaległości mogą oddawać zadania z poprzednich tygodni i tym samym poprawić oceny niedostateczne. W sprawach indywidualnych nadal macie możliwość kontaktu mailowego lub w komentarzach na Classroom.
Have nice week and happy Children’s Day!
